
二重指数関数型積分法の有効な使用法 

1.収束の遅い解析解の計算 
2.特殊函数の積分表示を使用した計算 
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生する。でオーバーフローが発それぞれ

ビットでビットの計算は指数部

。という問題が発生する

的に計算できるかただし、計算機で具体
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の場合を計算すると　

1700,170n

15,11!n

7585801.66762994

)
)1n)((!n

)n()1(
(

32

2

dt
)t1(t

1

32

2

)xdtdy,txy(dtdx
)t1(tx

x
2

dydx
))yx(xy(

1
2

dydx
))yx(xy(

1
dxdy

))yx(xy(

1

dydx
))yx(xy(

1

dydx
))yx(xy(

1
dydx

))yx(xy(

1

2n

0n

n

1

0

1

0

1

0

3

1

0

x

0

1

0

x

0

1

0

y

0

1

0

1

x1

1

0

x1

0

1

0

1

0











































 

 

  

 

  























次ぎに示します。

結果を倍精度演算で実行した展開式で倍精度演算

倍精度演算とで

る。計算が非常に有効とな

収束は非常に遅くで計算する。この式の

の漸化式を作成して

と変形し

の展開式をこのため　　
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計算結果
N=2**J 倍精度 4倍精度
J 1.66762994758580 1.66762994758580

16 1.66762994749020 1.66762994749020
17 1.66762994755834 1.66762994755834
18 1.66762994757791 1.66762994757791
19 1.66762994758353 1.66762994758353
20 1.66762994758515 1.66762994758515
21 1.66762994758561 1.66762994758561
22 1.66762994758574 1.66762994758574
23 1.66762994758578 1.66762994758578
24 1.66762994758579 1.66762994758579
25 1.66762994758580 1.66762994758580

result=   1.66762994758580 
gosa=  0.000000000000000E+000 
elapse=  4.999999946448952E-004  sec 

展開式による計算 

DE(倍精度演算)X5570  1CPU計算 



特殊函数の積分表示による計算 

000+0000000E0.00000000  =gosa  

50984670.42278433  =result  

-1(2)    

000+0000000E0.00000000  =gosa  

49015330.57721566- =result  
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区間　　　　積分変数変換

刻み幅　　　　分点数

精度改善版

区間　　　　積分変数変換

刻み幅　　分点数倍精度計算



016-7001252E8.88178419  gosa 

     0020813.13203378-  result 

010-9686810E1.27711174  gosa 

     9893093.13203377-  result 
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016-9250313E2.22044604- =gosa  

6848231.64493406   =result  
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2
)2log(3)

4

3
(

016-7001252E8.88178419  gosa 

     3376264.22745353-  result 

008-2104737E6.67367148  gosa 

     6639554.22745346-  result 
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49015330.57721566  =gamma  

49015320.57721566  =result  
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     0544684.93480220   result 
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     0544644.93480220   result
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倍精度演算精度改善

算法 )14.......,0i,2.1/,2.1( i1i
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 eps= 0.25555697D-04 
 result=  -0.154479641220427899D+00 
ex -0.154479641320056010D+00   0.207D-09  -0.56011D-13 
ex -0.154479641319856031D+00   0.453D-12   0.14397D-12 
ex -0.154479641320710237D+00   0.177D-11  -0.71024D-12 
ex -0.154479641321900812D+00   0.150D-11  -0.19008D-11 
ex -0.154479641320363154D+00   0.303D-11  -0.36315D-12 
ex -0.154479641320364430D+00   0.513D-13  -0.36443D-12 
ex -0.154479641320361766D+00   0.745D-13  -0.36177D-12 
ex:  15  -0.1544796413203644D+00   0.619D-14 



 eps= 0.37794771D-09 
 result=  -0.154479641320933814D+00 
ex -0.154479641319995629D+00   0.289D-11   0.43710D-14 
ex -0.154479641320044100D+00   0.237D-12  -0.44100D-13 
ex -0.154479641320043417D+00   0.186D-14  -0.43417D-13 
ex -0.154479641320041434D+00   0.237D-14  -0.41434D-13 
ex -0.154479641320042752D+00   0.292D-14  -0.42752D-13 
ex -0.154479641320042742D+00   0.487D-16  -0.42742D-13 
ex -0.154479641320042743D+00   0.514D-17  -0.42743D-13 
ex:  15  -0.1544796413200427D+00   0.737D-18 

倍精度演算
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永年0と考えられてきた(200年近く)積分値が 
ここまで正しく計算されている。 


